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最新出台企业所得税优惠政策讲解

（一）小型微利企业所得税延缓缴纳政策

     《国家税务总局关于小型微利企业和个体工商户延缓缴纳2020年所得

税有关事项的公告》（国家税务总局公告2020年第10号），明确自2020

年5月1日至2020年12月31日，小型微利企业在2020年剩余申报期按规定

办理预缴申报后，可以暂缓缴纳当期的企业所得税，延迟至2021年首个

申报期内一并缴纳。



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（一）小型微利企业所得税延缓缴纳政策

 公告明确小型微利企业所得税延缓缴纳政策的适用范围。

无论实行查账征收方式还是核定征收方式的企业，只要符合小型微

利企业条件，均可以享受企业所得税延缓缴纳政策。



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（一）小型微利企业所得税延缓缴纳政策

判断方法：小型微利企业享受企业所得税延缓缴纳政策时，（国家

税务总局公告2019年第2号）直接按当年度截至本期末的资产总额、

从业人数、应纳税所得额等情况判断是否为小型微利企业。预缴申

报时符合小型微利企业条件的企业，既可以享受小型微利企业普惠

性所得税减免政策，也可以同时享受企业所得税延缓缴纳政策。



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（一）小型微利企业所得税延缓缴纳政策

办理方式：小型微利企业所得税延缓缴纳政策采用“自行判别、申报

享受”的办理方式。企业根据经营情况以及相关税收规定自行判断是

否符合小型微利企业的条件，并自主选择是否享受延缓缴纳政策。

符合条件且选择享受延缓缴纳政策的小型微利企业，自行计算延缓

缴纳税额，并通过填报企业所得税预缴纳税申报表享受延缓缴纳政

策。



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（一）小型微利企业所得税延缓缴纳政策

时间要求：

 公告自2020年5月1日起施行。5月1日至本公告发布前，纳税人已

经缴纳符合本公告规定缓缴税款的，可申请退还，一并至2021年首

个申报期内缴纳。



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（二）疫情防控重点保障物资生产企业新购设备一次性扣除政策

《财政部 税务总局关于支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关
税收政策的公告 》（财政部 税务总局公告2020年第8号）自2020
年1月1日起，对疫情防控重点保障物资生产企业为扩大产能新购置
的相关设备，允许一次性计入当期成本费用在企业所得税税前扣除。

       
       上述优惠政策适用的截止日期将视疫情情况另行公告。



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（二）疫情防控重点保障物资生产企业新购设备一次性扣除政策

扣除金额：以货币形式购进（全新或使用过的）：购买价款+相关
税费+该资产达到预定用途发生的其他支出；自行建造的：竣工结
算前发生的支出。
购进时点的确定：以货币形式购进一般情况以发票开具时间为准；
分期付款或赊销方式以固定资产到货时间为准。自行建造以竣工结
算时间为准。



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（二）疫情防控重点保障物资生产企业新购设备一次性扣除政策

        疫情防控重点保障物资生产企业名单，由省级及省级以上发展
改革部门、工业和信息化部门确定。

        固定资产在投入使用月份的次月所属年度一次性税前扣除。
       企业自行选择享受一次性税前扣除政策，未选择享受一次性税
前扣除政策的，以后年度不得在变更。

       



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（二）疫情防控重点保障物资生产企业新购设备一次性扣除政策

      主要留存备查资料包括有关固定资产购进时点的资料、固定资
产记账凭证、核算有关资产税务处理与会计处理差异的台账三类资
料。

【注意事项】

      1.采取“自行判别、申报享受、相关资料留存备查”的办理方式。

       2.留存备查资料。

       3.季度申报和年度汇算报表填报。



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（二）疫情防控重点保障物资生产企业新购设备一次性扣除政策

企业享受扩大产能新购置的相关设备一次性计入当期成本费用在企

业所得税税前扣除政策的，月(季)度预缴申报时应在《固定资产加
速折旧(扣除)优惠明细表》（A201020）第4行“二、固定资产一次
性扣除”填报相关情况；年度纳税申报时应在《资产折旧、摊销及

纳税调整明细表》（A105080）第10行“（三）固定资产一次性扣
除”填报相关情况。



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（三）受疫情影响较大的困难行业企业延长亏损年限政策

      《财政部 税务总局关于支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控
有关税收政策的公告》（财政部 税务总局公告2020年第8号）规定
受疫情影响较大的困难行业企业2020年度发生的亏损，最长结转年
限由5年延长至8年。



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（三）受疫情影响较大的困难行业企业延长亏损年限政策

    困难行业企业，包括交通运输、餐饮、住宿、旅游（指旅行社
及相关服务、游览景区管理两类）四大类，具体判断标准按照现行
《国民经济行业分类》执行。困难行业企业2020年度主营业务收入
须占收入总额（剔除不征税收入和投资收益）的50%以上。



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（三）受疫情影响较大的困难行业企业延长亏损年限政策

        受疫情影响较大的困难行业企业按照8号公告第四条规定，适

用延长亏损结转年限政策的，应当在2020年度企业所得税汇算清缴

时，通过电子税务局提交《适用延长亏损结转年限政策声明》（见

附件）



最新出台企业所得税优惠政策讲解

（三）受疫情影响较大的困难行业企业延长亏损年限政策

        
        纳税人应自行判断是否属于困难行业企业，且主营业务收入占
比符合要求。纳税人应在《声明》填入纳税人名称、纳税人识别号
（统一社会信用代码）、所属的具体行业三项信息，并对其符合政
策规定、主营业务收入占比符合要求、勾选的所属困难行业等信息
的真实性、准确性、完整性负责。
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